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Резюме. У статті відображено етно-
територіальні та гендерні особливості потоку 
папілярних ліній середніх та проксимальних 
фаланг пальців рук. Зазначені особливості 
були встановлені з метою вивчення направле-
ності папілярних потоків та визначення 
коефіцієнту співвідношення ульнарно та 
радіально орієнтованих візерунків, розташова-
них на середніх та проксимальних фалангах 
пальців рук у осіб, що належать до гуцульсь-
кої, бойківської та лемківської етно-
територіальних груп та контрольної групи 
осіб. Об’єктом дослідження були кореляційні 
зв’язки між напрямком папілярних ліній та 
етно-територіальною належністю у осіб жіно-
чої (160) та чоловічої (160) гендерних груп, що 
проживають на території Івано-Франківської 
області і належать до гуцульської, бойківської 
та лемківської етно-територіальних груп та 
контрольної групи осіб. Методами, що вико-
ристовувались під час проведення досліджен-
ня, були дерматогліфічних метод та метод 
одно- та багатомірного статистичного аналізу. 
У ході проведеного нами дослідження було 
встановлено, що на середніх і проксимальних 
фалангах у жінок, котрі належать до бойківсь-
кої етнотериторіальної групи, найчастіше 
зустрічаються ульнарно орієнтовані папілярні 
лінії, а коефіцієнт співвідношення ульнарних 
папілярних ліній до радіальних на середніх 
фалангах становить 1,73, що є найбільшим у 
порівнянні з іншими досліджуваними групами, 
та 1,59 на проксимальних фалангах, що також 
є найбільшим показником. У чоловіків на се-
редніх та проксимальних фалангах найчастіше 
зустрічаються ульнарно орієнтовані папілярні 
лінії. Коефіцієнт співвідношення ульнарних 
папілярних ліній до радіальних на середніх 
фалангах становить 1,05, що є серединним 
значенням у порівнянні з іншими досліджува-
ними групами, та 1,78 на проксимальних фа-
лангах, що є найбільшим показником. У жінок, 
що належать до гуцульської етно-
територіальної групи, на середніх та прокси-

мальних фалангах найчастіше зустрічаються 
радіально орієнтовані папілярні лінії, а 
коефіцієнт співвідношення ульнарних 
папілярних ліній до радіальних на середніх 
фалангах становить1,59, що є серединним зна-
ченням у порівнянні з іншими досліджуваними 
групами, а відповідно, на проксимальних фа-
лангах –1,42, що також є серединним значен-
ням. У чоловіків цієї групи спостерігається 
наступна тенденція: на середніх фалангах най-
частіше зустрічаються ульнарно орієнтовані 
папілярні лінії, на проксимальних – радіально. 
Коефіцієнт співвідношення ульнарних 
папілярних ліній до радіальних на середніх 
фалангах становить 1,77, що є найбільшим 
значенням, серед досліджуваних груп, а на 
проксимальних фалангах –1,10, що має сере-
динне значення. У жінок, що належать до лем-
ківської етнотериторіальної групи, були отри-
мані наступні дані, а саме: на середніх та 
проксимальних фалангах найчастіше 
зустрічаються ульнарно орієнтовані папілярні 
лінії, коефіцієнт співвідношення ульнарних 
папілярних ліній до радіальних на середніх 
фалангах становить 1,56, на проксимальних 
фалангах –1,22, що в обох випадках має сере-
динне значення. У чоловіків із цієї групи були 
отримані наступні дані: на середніх та на 
проксимальних фалангах найчастіше 
зустрічаються радіально направлені папілярні 
потоки, а коефіцієнт співвідношення ульнар-
них папілярних ліній до радіальних на се-
редніх фалангах становить 1,24, на прокси-
мальних –1,42, що у обох випадках займає 
серединне положення. Отримані показники у 
досліджуваних етно-територіальних групах 
суттєво відрізняються від показників кон-
трольної групи. А саме, у жінок, що належать 
до контрольної групи, на середніх і прокси-
мальних фалангах пальців рук найчастіше 
зустрічається серединний потік папілярних 
ліній, а коефіцієнт співвідношення ульнарних 
папілярних ліній до радіальних на середніх 
фалангах становить  0,71, а на проксимальних 
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фалангах – 0,67, що є найнижчим показником 
серед досліджуваних груп. У чоловіків з цієї 
групи на середніх і проксимальних фалангах, 
хоча і зустрічаються найчастіше радіально 
орієнтовані папілярні лінії, проте коефіцієнт 
співвідношення ульнарних папілярних ліній до 
радіальних є найнижчим із досліджуваних 
груп і становить відповідно 0,89 і 0,96 на се-
редніх та проксимальних фалангах. Провівши 
таке дослідження, можна зробити висновок, 
що напрямок папілярних потоків середніх та 
проксимальних фаланг пальців рук корелюють 
із гендерною та етно-територіальною належ-
ністю особи. Також, у більшості випадків, спо-
стерігається однотипність направленості 
папілярних потоків на середніх та прокси-
мальних фалангах одного й того ж пальця. 
Отримані дані можуть розширити спектр дер-
матогліфічних ідентифікуючих ознак. 

Ключові слова: папілярні лінії, 
коефіцієнт співвідношення ульнарно та 
радіально орієнтованих візерунків, етно-
територіальні групи. 

Вступ. У практиці судової медицини та 
криміналістики дерматогліфіка використову-
ється при експертизах з приводу спірного ба-
тьківства [1], при встановленні родинних зв'я-
зків між людьми та складанні родоводів, для 
ототожнення невідомих осіб за дактилоскопіч-
ними відбитками родичів [2, 3, 4, 5], при іден-
тифікації невпізнаних та розчленованих трупів 
[6], при дактилоскопічній ідентифікації та ви-
значенні загальних фенотипічних ознак особи 
(статі, зросту, віку) за папілярними візерунка-
ми [7, 8, 9]. Окрім того, на цей час існують 
розробки щодо можливості прогнозування 
зовнішньо-розпізнавальних ознак людини на 
основі використання дерматогліфічних пара-
метрів [10]. 

Різноманітність методологічних підхо-
дів до вивчення дерматогліфічних ознак у ан-
тропологів, медиків та криміналістів, яка по-
в'язана, насамперед, з відмінністю розв'язува-
них ними завдань, не дозволяє на сьогодніш-
ній день створити єдину систему оцінки їх 
інформативності, що перешкоджає реалізації 
потенціалу дерматогліфіки у вирішенні конк-
ретних практичних завдань. 

Детальні відомості про можливість ви-
користання у судовій медицині гребінцевого 
малюнка середніх та проксимальних фаланг 
пальців рук для діагностики загальних фено-
типічних ознак людини, а також етно-
територіальної належності невідомої особи 
досі відсутні, тому їх вивчення може виявити-
ся корисним у медико-криміналістичній прак-
тиці при ототожненні розчленованих чи фраг-

ментованих трупів у випадках масової загибелі 
людей. 

Гребінцевий малюнок пальців рук з 
усіх зовнішніх ознак є найбільш зручними для 
дослідження, оскільки легко визначається, 
піддається класифікації і постійний упродовж 
всього життя. Практика показує, що у процесі 
дослідження трупів, далеко не завжди вдається 
отримати відбитки усіх ділянок гребінцевого 
візерунку шкіри і вивчити його численні озна-
ки [11], тому виникає необхідність у прогнозу-
ванні втрачених, але діагностично значущих 
параметрів. У ситуаціях, коли частини тіла, з 
яких отримані відбитки, відокремлені одна від 
одної (вибухова травма, кримінальне розчле-
нування і т.п.), потрібно також вирішити пи-
тання про їх анатомічну локалізацію та належ-
ність одній особі. В обговорюваному аспекті, 
також часто виникає необхідність у прогнозу-
ванні етно-територіальної, гендерної належно-
сті невідомої особи на основі використання 
дерматогліфічних параметрів. Звертаючи увагу 
на вище сказане, актуальним на сьогодні за-
лишається питання, пов’язане із прогнозуван-
ням етно-територіальної та гендерної належ-
ності невідомої особи. 

Одним із основних завдань, котре ста-
вилося на початку дослідження, було вивчення 
напрямку потоків папілярних ліній на середніх 
та проксимальних фалангах пальців рук, а та-
кож вивчення співвідношення частоти наявно-
сті ульнарно та радіально орієнтованих візеру-
нків середніх та проксимальних фаланг у осіб, 
що належать до гуцульської, бойківсь-
кої,лемківської етно-територіальних груп та 
контрольної групи осіб, щоб у подальшому 
можна було використовувати отримані дані 
для прогнозування гендерної та етно-
територіальної приналежності невідомої осо-
би. 

Матеріалом дослідження слугували 
скани дерматогліфів середніх та проксималь-
них фаланг пальців рук, осіб жіночої (160) та 
чоловічої (160) гендерних груп, що прожива-
ють на території Івано-Франківської області і 
належать до гуцульської, бойківської, лемків-
ської етно-територіальних груп та контрольної 
групи осіб. Зазначені скани отримані шляхом 
сканування сканером Futronic'sFS80 USB 2.0 
Fingerprint Scanner з використанням програми  
ftrScanApiEx.exe. з наступним перенесенням 
даних на персональний комп’ютер та подаль-
шим перетворення растрових відбитків у век-
торні графічні об’єкти з використанням алго-
ритму VeriFinger 6.6/ Mega Matcher 4.4 
Identification Technology Algorithm. Відбір уча-
сників дослідження проводився за наступними 
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критеріями, а саме: добровільна згода на 
участь у дослідженні, вік від 18 до 59 років та 
відсутність генетичних патологій. 

Об’єктом дослідження були кореляцій-
ні зв’язки між напрямом папілярних ліній та 
етно-територіальною належністю у осіб тери-
торії Івано-Франківської області, які належать 
до гуцульської, бойківської та лемківської 
етно-територіальних груп та контрольної гру-
пи осіб. Також зазначена вибірка поділялася за 
гендерною приналежністю. 

У ході наукового дослідження викори-
стовувалися наступні методи, а саме: дермато-
гліфічних метод, метод одно- та багатомірного 
статистичного аналізу. 

Шкірний покрив долонної поверхні ки-
сті та підошовної поверхні стопи характеризу-
ється певною особливістю. На цих ділянках 
шкіра має папілярний візерунок, що, по своїй 
суті, є складним рельєфним малюнком, утво-
реним чергуванням з певною періодичністю 
гребінцевих підвищень (висотою 0,1 - 0,4мм, 
шириною 0,2 - 0,7 мм), що розділені неглибо-
кими борознами - заглибленнями (шириною 
0,1 - 0,3 мм). 

Розташовуючись у вигляді потоків, па-
пілярні лінії утворюють візерунки різної фор-
ми і ступеня складності. Відображення папіля-
рних візерунків виразні, легко виявляються і 
доступні для візуального вивчення з викорис-
танням нескладних технічних засобів. Незва-
жаючи на різноманіття особливостей зовніш-
ньої будови папілярних візерунків, вони під-

даються чіткій і нескладній класифікації, що 
забезпечує процес їхньої систематизації та 
полегшує процес якісного та кількісного ви-
вчення. 

Папілярні лінії, що розташовані в діля-
нці середніх і проксимальних фаланг пальців 
рук, можуть бути ульнарними, тобто напрям-
леним в сторону V пальця, та радіальним, від-
повідно, напрямленим в сторону І пальця, а 
також можуть мати серединне розміщення 
(middle), тобто у вигляді прямих ліній, розта-
шованих паралельно до міжфалангових скла-
док. 

У ході проведеного нами дослідження 
було встановлено, що на середніх і проксима-
льних фалангах у жінок, котрі належать до 
бойківської етнотериторіальної групи (рис. 1), 
найчастіше зустрічаються ульнарно орієнтова-
ні папілярні лінії, а коефіцієнт співвідношення 
ульнарних папілярних ліній до радіальних на 
середніх фалангах становить 1,73, що є найбі-
льшим у порівнянні з іншими досліджуваними 
групами, та 1,59 на проксимальних фалангах, 
що також є найбільшим показником. У чолові-
ків (рис. 2) на середніх та проксимальних фа-
лангах найчастіше зустрічаються ульнарно 
орієнтовані папілярні лінії. Коефіцієнт спів-
відношення ульнарних папілярних ліній до 
радіальних на середніх фалангах становить 
1,05, що є серединним значенням у порівнянні 
з іншими досліджуваними групами, та 1,78 на 
проксимальних фалангах, що є найбільшим 
показником.                  .

  
 

Рис.1. Графік залежності направленості папілярного потоку від етно-територіальної належності у жінок 
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Рис. 2. Графік залежності направленості папілярного потоку від етно-територіальної належності у жінок  

У жінок, що належать до гуцульської 
етно-територіальної групи (рис. 1), на середніх 
та проксимальних фалангах найчастіше 
зустрічаються радіально орієнтовані папілярні 
лінії, а коефіцієнт співвідношення ульнарних 
папілярних ліній до радіальних на середніх 
фалангах становить 1,59, що є серединним 
значенням у порівнянні з іншими досліджува-
ними групами, а, відповідно, на проксималь-
них фалангах –1,42, що також є серединним 
значенням. У чоловіків (рис. 2) цієї групи спо-
стерігається наступна тенденція: на середніх 
фалангах найчастіше зустрічаються ульнарно 
орієнтовані папілярні лінії, на проксимальних 
– радіально. Коефіцієнт співвідношення уль-
нарних папілярних ліній до радіальних на се-
редніх фалангах становить 1,77, що є найбіль-
шим значенням, серед досліджуваних груп, а 
на проксимальних фалангах –1,10, що має се-
рединне значення. 

У жінок, що належать до лемківської 
етнотериторіальної групи (рис. 1), були отри-
мані наступні дані, а саме: на середніх та про-
ксимальних фалангах найчастіше зустрічають-
ся ульнарно орієнтовані папілярні лінії, коефі-
цієнт співвідношення ульнарних папілярних 
ліній до радіальних на середніх фалангах ста-
новить 1,56, на проксимальних фалангах –1,22, 
що в обох випадках має серединне значення. У 
чоловіків (рис. 2) із цієї групи були отримані 
наступні дані: на середніх та на проксималь-
них фалангах найчастіше зустрічаються радіа-
льно направлені папілярні потоки, а коефіцієнт 
співвідношення ульнарних папілярних ліній до 
радіальних на середніх фалангах становить 

1,24, на проксимальних – 1,42, що у обох ви-
падках займає серединне положення. 

Отримані показники у досліджуваних 
етнотериторіальних групах суттєво відрізня-
ються від показників контрольної групи. А 
саме, у жінок, що належать до контрольної 
групи (рис. 1), на середніх і проксимальних 
фалангах пальців рук найчастіше зустрічається 
серединний потік папілярних ліній, а 
коефіцієнт співвідношення ульнарних 
папілярних ліній до радіальних на середніх 
фалангах становить 0,71, а на проксимальних 
фалангах – 0,67, що є найнижчим показником 
серед досліджуваних груп. У чоловіків (рис. 2) 
з цієї групи на середніх і проксимальних фа-
лангах, хоча і зустрічаються найчастіше 
радіально орієнтовані папілярні лінії, проте 
коефіцієнт співвідношення ульнарних 
папілярних ліній до радіальних є найнижчим із 
досліджуваних груп і становить відповідно 
0,89 і 0,96 на середніх та проксимальних фа-
лангах. 

Провівши таке дослідження, можна 
зробити висновок, що напрямок папілярних 
потоків середніх та проксимальних фаланг 
пальців рук корелюють із гендерною та етно-
територіальною належністю особи. Також, у 
більшості випадків, спостерігається однотип-
ність направленості папілярних потоків на 
середніх та проксимальних фалангах одного й 
того ж пальця. Отримані дані можуть розши-
рити спектр дерматогліфічних ідентифікуючих 
ознак, що в подальшому може застосовуватися 
у прогнозуванні гендерної та етно-
територіальної належності невідомої особи. 
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Разом з тим, проведене дослідження 
здатне забезпечити цілісне уявлення про стру-
ктуру та значущість взаємозв'язків між ком-
плексом пальцевої дерматогліфіки, мало дос-
ліджених на даний час середніх і проксималь-
них фаланг з етно-територіальною та гендер-
ною приналежністю невідомої особи, що в 
подальшому нестиме інформативну цінність 
не тільки для судової медицини та криміналіс-
тики, а й для етно-дерматогліфіки. 

В обговорюваному аспекті це дуже ва-
жливо, оскільки поряд з основними ідентифі-
каційними методами, роздільна здатність ме-
тоду дерматогліфіки може стати більш ефек-
тивною і значущою при залученні додаткових 
систем ознак, таких як етно-територіальна та 
гендерна належність. 

Таким чином, успішне застосування 
дерматогліфіки для ідентифікації невідомої 
особи, нарівні з іншими методами, дозволяє 
вести мову про систему методів, що ефективно 
доповнюють один одного, чим підвищують та 
підтверджують достовірність один одного. До 
того ж, недостатня розробленість, практична 
потреба, простота, неінвазивність та матеріа-
льна необтяжливість методу визначають вибір 
пальцевої дерматогліфіки під час пошуку кри-
теріїв та маркерів прояву фенотипу. 
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Резюме. В статье описаны этно-
территориальные и гендерные особенности 
потока папиллярных линий средних и прокси-
мальных фаланг пальцев рук. Указанные осо-
бенности были установлены с целью изучения 
направленности папиллярных потоков и опре-
деления коэффициента соотношения ульнарно 
и радиально ориентированных узоров, распо-
ложенных на средних и проксимальных фа-
лангах пальцев рук у лиц, принадлежащих к 
гуцульской, бойковской и лемковской этно-
территориальным группам, а также к кон-
трольной группе лиц. Объектом исследования 
были корреляционные связи между направле-
нием папиллярных линий и этно-
территориальной принадлежностью у лиц 
женской (160) и мужской (160) гендерных 
групп, проживающих на территории Ивано-
Франковской области и относящихся к гуцуль-
ской, бойковской, лемковской этно-
территориальным группам, и контрольной 
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группы лиц. Методами, которые использова-
лись во время проведения исследования, были 
дерматоглифический метод и метод одно- и 
многомерного статистического анализа. В ходе 
проведенного нами исследования было уста-
новлено, что на средних и проксимальных 
фалангах у женщин, принадлежащих к бойки-
вской этно-территориальной группе, чаще 
всего встречаются ульнарно ориентированы 
папиллярные линии, а коэффициент соотно-
шения ульнарных папиллярных линий к ради-
альным на средних фалангах составляет 1,73, 
что является наибольшим по сравнению с дру-
гими исследуемыми группами, и 1,59 на прок-
симальных фалангах, что также является 
наибольшим показателем. У мужчин на сред-
них и проксимальных фалангах чаще всего 
встречаются ульнарно ориентированные па-
пиллярные линии. Коэффициент соотношения 
ульнарных папиллярных линий к радиальным 
на средних фалангах составляет 1,05, что явля-
ется срединным значением по сравнению с 
другими исследуемыми группами, и 1,78 на 
проксимальных фалангах, что является 
наибольшим показателем. У женщин, принад-
лежащих к гуцульской этно-территориальной 
группе, на средних и проксимальных фалангах 
чаще всего встречаются радиально ориентиро-
ванные папиллярные линии, а коэффициент 
соотношения ульнарных папиллярных линий к 
радиальным на средних фалангах составляет 
1,59, что является срединным значением по 
сравнению с другими исследуемыми группа-
ми, а, соответственно, на проксимальных фа-
лангах – 1,42, что также является срединным 
значением. У мужчин этой группы наблюдает-
ся следующая тенденция: на средних фалангах 
чаще всего встречаются ульнарно ориентиро-
ванные папиллярные линии, на проксималь-
ных – радиально. Коэффициент соотношения 
ульнарных папиллярных линий к радиальным 
на средних фалангах составляет 1,77, что явля-
ется наибольшим значением, среди исследуе-
мых групп, а на проксимальных фалангах – 
1,10, что имеет срединное значение. У жен-
щин, принадлежащих к лемковской этно-
территориальной группе, были получены сле-
дующие данные, а именно: на средних и прок-
симальных фалангах чаще всего встречаются 
ульнарно ориентированные папиллярные ли-
нии, коэффициент соотношения ульнарных 
папиллярных линий к радиальным на средних 
фалангах составляет 1,56, на проксимальных 
фалангах – 1, 22, что в обоих случаях имеет 
срединное значение. У мужчин из этой группы 
были получены следующие данные: на сред-
них и на проксимальных фалангах чаще всего 
встречаются радиально направленные папил-

лярные потоки, а коэффициент соотношения 
ульнарных папиллярных линий к радиальным 
на средних фалангах составляет 1,24, на прок-
симальных – 1,42, что в обоих случаях занима-
ет срединное положение. Полученные показа-
тели в исследуемых этно-территориальных 
группах существенно отличаются от показате-
лей контрольной группы. В частности, у жен-
щин, принадлежащих к контрольной группе, 
на средних и проксимальных фалангах паль-
цев рук чаще всего встречается срединный 
поток папиллярных линий, а коэффициент 
соотношения ульнарных папиллярных линий к 
радиальным на средних фалангах составляет 
0,71, а на проксимальных фалангах – 0,67, что 
является самым низким показателем среди 
исследуемых групп. У мужчин из этой группы 
на средних и проксимальных фалангах, хотя и 
встречаются чаще всего радиально ориентиро-
ванные папиллярные линии, однако коэффи-
циент соотношения ульнарных папиллярных 
линий к радиальным является самым низким 
из исследуемых групп и составляет, соответ-
ственно, 0,89 и 0,96 на средних и проксималь-
ных фалангах. Проведя данное исследование, 
можно сделать вывод, что направление папил-
лярных потоков средних и проксимальных 
фаланг пальцев рук коррелируют с гендерной 
и этно-территориальной принадлежностью 
человека. Кроме того, в большинстве случаев, 
наблюдается однотипность направленности 
папиллярных потоков на средних и прокси-
мальных фалангах одного и того же пальца. 
Полученные данные могут расширить спектр 
дерматоглифических идентифицирующих при-
знаков. 

Ключевые слова: папиллярные линии, 
коэффициент соотношения ульнарно и ради-
ально ориентированных узоров, этно-
территориальные группы. 
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Abstract. The article deals with the eth-
no-territorial and gender features of the flow of 
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middle and proximal phalanges in the middle 
finger parts. These features have been established 
with the purpose of studying the direction of pa-
pillary streams and determination the coefficient 
of correlation of ulnar and radially oriented pat-
terns, located on the middle and proximal phalan-
ges of the fingers of people belonging to the 
Hutsul, Boyko and Lemko ethno-territorial groups 
and the control group of people. The object of the 
study was the correlation between the direction of 
papillary lines and the ethno-territorial affiliation 
of female (160) and male (160) gender groups, 
living inIvano-Frankivsk region and belonging to 
the Hutsul, Boyko and Lemko ethno-territorial 
groups and the control group of people. The 
methods used during the study were the dermato-
logical method and the method of one-
dimensional and multidimensional statistical anal-
ysis. In the course of our study, it was found that 
in the middle and proximal phalanges in women 
belonging to the Boyko ethno-territorial group, 
ulnar-oriented papillary lines occurmost common-
ly, and the ratio of ulnar papillary lines to radials 
in the middle phalanges is 1.73, which is the high-
est in comparison with other study groups and 
1.59 on the proximal phalanges, which is also the 
greatest indicator. Men in the middle and proxi-
mal phalanges most often have ulnar-oriented 
papillary lines. The coefficient of correlation of 
ulnar papillary lines to radials in the middle pha-
langes is 1.05, which is a median value compared 
with other study groups, and 1.78 on the proximal 
phalanges, which is the greatest indicator. In 
women belonging to the Hutsul ethnic-territorial 
group, the middle and proximal phalanges most 
often encounter radially oriented papillary lines, 
and the coefficient of correlation of ulnar papil-
lary lines to radials in the middle phalanges is 
1.59, which is a median value compared with 
other study groups, and, respectively, on proximal 
phalanges - 1.42, which is also a median value. 
Men in this group have the following tendency: on 
the middle phalanges most commonly are ulnar-
oriented papillary lines, on proximal - radial. The 
coefficient of correlation of ulnar papillary lines 
to radials in the middle phalanges is 1.77, which is 
the highest value among the studied groups, and 
in the proximal phalanx - 1.10, which has a medi-

an value. For women belonging to the Lemko 
ethno-territorial group, the following data were 
obtained: on the middle and proximal phalanges 
most commonly are ulnar-oriented papillary lines, 
the coefficient of correlation of ulnar papillary 
lines to the radials in the middle phalanges is 1,56, 
on proximal phalanges is 1.22, which in both cas-
es has a median value. Men from this group re-
ceived the following data: on the middle and on 
the proximal phalanges most often found radially 
directed papillary streams, and the coefficient of 
correlation of ulnar papillary lines to radials in the 
middle phalanges is 1.24, in the proximal - 1.42, 
which in both cases occupies a median position. 
The obtained indices in the investigated ethno-
territorial groups differ significantly from the 
control group. Among women belonging to the 
control group in the middle and proximal phalan-
ges of the fingers, the median flow of papillary 
lines is most common, the coefficient of correla-
tion of ulnar papillary lines to the radials in the 
middle phalanges is 0.71, and in the proximal 
phalanges - 0.67, which is the lowest index among 
the studied groups. In men of this group, in the 
middle and proximal phalanges, although most 
often, there are radially oriented papillary lines, 
however, the coefficient of correlation of ulnar 
papillary lines to radials is the lowest of the stud-
ied groups and is respectively 0.89 and 0.96 in the 
middle and proximal phalanges. After conducting 
this study, we can conclude that direction of papil-
lary streams of middle and proximal phalanges of 
fingers correlate with the gender and ethno-
territorial affiliation of the person. Also, in most 
cases, the uniformity of the direction of papillary 
streams on the middle and proximal phalanges of 
the same finger is observed. The obtained data can 
broaden the spectrum of dermatological-
identifying features. 

Keywords: papillary lines, ratio coeffi-
cient of ulnar and radial oriented patterns, ethno-
territorial groups. 
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